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Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

Nos últimos dias registaram-se em vários pontos da costa portuguesa, particularmente

no litoral norte, situações de preocupante avanço das águas do mar de onde
resultaram estragos em diversas infra-estruturas de protecção e defesa da costa, bem
como erosão significativa ou mesmo destruição total de áreas de duna primária.

Se é verdade que estamos em época de inverno em que o estado de acentuada
agitação marítima conjugada com ciclos de marés vivas e factores climatéricos e
ambientais adversos potenciam a acção erosiva do mar, não é menos verdade que em
alguns dos casos agora registados a extensão dos danos verificados vão muito para
além do que é normal nesta época do ano e os efeitos e consequências desse
desgaste colocam-nos acrescidas preocupações com este problema.

Uma dessas ocorrências que justifica esta minha iniciativa parlamentar tem a ver com a

situação que se verificou no litoral entre a foz do rio Minho em Caminha e a praia de
Moledo, área onde o cordão da duna primária existente foi profundamente afectado
pela violência das marés dos últimos dias.

Considerando que:

a) Na referida zona a duna primária sofreu danos significativos ao longo de toda a
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Sua extensão, atingindo a destruição em alguns pontos mais de uma dezena de
metros de largura;

b) Com esta redução drástica da robustez e da estabilidade desta formação dunar
está posta em causa o equilíbrio daquele ecossistema e muito fragilizada a
importante função de protecção que desempenha;

c) Quer a Mata Nacional do Camarido, quer a área habitacional da zona norte da
praia de Moledo estão agora mais desprotegidas e por isso ameaçadas pela
forte possibilidade do avanço das águas em situação de marés vivas;

d) Esta situação preocupa a Comunidade Local que reclama atenção das
Instâncias públicas para o problema e pretende saber qual será a acção a
desenvolver pelo Ministério da Ambiente através dos Organismos com
competência técnica e jurisdição naquela zona;

Assim, ao abrigo da alínea d) do arf 1560 da Constituição e nos termos do
estabelecido no arf 2290 do Regimento da Assembleia da República, solicito ao
Governo que, por intermédio da Senhora Ministra do Ambientedo Ordenamentodo
Territórioe do DesenvolvimentoRegionalme sejam prestadas as seguintes informações:

1- Face a alterações significativas que se tem vindo a verificar na morfologia
da orla costeira, nomeadamente as agora ocorridas entre a foz do rio Minho
e a praia de Moledo, o POOC - Plano de Ordenamento da Orla Costeira -
referente a esta área será objecto de algum procedimento de avaliação
intercalar extraordinária e eventual revisão?

1.1 - Se sim, quando se prevê seja desenvolvido esse processo?

2 - Atentos os diversos indicadores facilmente observáveis no local de
acelerada destruição do cordão dunar naquela área do litoral, pensa o Ministério
do Ambiente determinar o urgente desenvolvimento de um trabalho de
monitorização e analise técnica e científica das causas e das consequências
desta situação?

3- Vai ou não ser efectuada uma intervenção com carácter de urgência para a
reposição e reforço do cordão dunar na extensão agora destruída pelas marés
vivas na zona norte da praia de Moledo?
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3.1- Que tipo de intervenção será realizada e para quando se prevê a sua
concretização?

Palácio de São Bento, 21 de Fevereiro de 2011.

o Deputado


